
 

 

1 Anleitung OpenCms 2025 – Änderungen durch das Update 2025-12  

20. November 2025 

ÄNDERUNGEN DURCH DAS UPDATE 2025-12 

Das Update Ende November bringt Neuerungen sowohl für Apollo als auch für Mercury mit sich. Eine der 

wichtigsten Neuerungen werden Sie beim Bild-Upload feststellen: 

Beim Bild-Upload kann man jetzt endlich mehreren Bildern auf einmal einen Titel für alle vergeben und 

auch das Copyright gleich mit einem Klick für alle eintragen. Diese Möglichkeit gilt auch für PDF-Dateien. 

1. Apollo & Mercury: 
Eigenschaften für mehrere Bilder (oder PDF) gleichzeitig beim Hochladen 
setzen 
Möchte ich in einen Bildergalerie-Ordner gleich mehrere Bilder hochladen, die bisher nur als Nummer 

gekennzeichnet sind, wird dieser Vorgang jetzt deutlich vereinfacht: 

 

Ich erhalte nach dem Hochladen folgendes Fenster – neu sind die Plus-Symbole an der Seite. 

 

Ich kann weiterhin dem Bild individuelle Titel vergeben (über eintragen und dann vor usw.). Ich kann aber 

auch eine Eigenschaft wie Titel oder Copyright automatisch auf alle Bilder übertragen: 
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 Titel für Einzelbild 

 Titel & Copyright für die übrigen Bilder 

Durch Klick auf das Plus in der jeweiligen Zeile erhalte ich ein Abfragefenster zur Übernahme der Daten auf 

alle Bilder: 

 

Dabei bedeutet: 

‚Vorhandene Werte überschreiben‘ bezieht sich ausschließlich auf die gerade im Hochladevorgang 

befindlichen Bilder, nicht auf bereits in die Galerie hochgeladene – wird hier ein Haken gesetzt, werden die 

vom Bild übernommenen oder bereits eingetragenen Werte durch den hier gezeigten Wert in dieser Zeile 

bei allen Bildern ersetzt. 

Setze ich keinen Haken, erhalten nur Bilder, bei denen diese Zeile leer ist, den hier gezeigten Text. So kann 

ich also z.B. ganz schnell für alle Bilder das Copyright setzen, vorausgesetzt es ist für alle gerade 

hochgeladenen Bilder gleich. Dabei muss kein Häkchen gesetzt sein, da dieses Feld nach dem 

Hochladevorgang leer ist. 

Der Titel wird nur dann für alle Bilder übernommen, wenn ich hier ein Häkchen setze bei ‚Auch vorhandene 

Werte überschreiben‘. 

Wenn ich also Bilder habe, die alle nur mit Nummern versehen sind, kann ich durch das Häkchen allen 

Bildern gleichzeitig den Titel und mit einem zusätzlichen Häkchen bei Copyright vergeben. 

Entsprechendes Fenster beim Upload von PDF-Dateien: 
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2. Apollo & Mercury: In der Sitemap werden die Detailseiten ausgeblendet 
Da es immer wieder zu Problemen mit Detailseiten kommt, sind diese in Zukunft in einigen Bistümern 

ausgeblendet. D.h. in der Sitemap gibt es nur noch zwei Tabs zur Erstellung neuer Seiten. 

 

3. Mercury: Newsletter Listen „Bild unter Überschrift“ 
Für Listen im Newsletter wurden die Möglichkeiten zur Bilddarstellung um Optionen ergänzt, die Bilder 

unterhalb der Überschrift anzuzeigen. 

Erweiterung der Element Einstellung „Bilddarstellung“ 

Die Darstellungsmöglichkeiten von Bildern in einer Liste (z.B. von Artikeln oder Veranstaltungen) im 

Newsletter wurden durch zusätzliche Optionen der Element Einstellung "Bilddarstellung" erweitert. 

Folgende neue Optionen stehen zur Verfügung: 
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• Überschrift, Bild, Text: Bilder werden immer nach der Überschrift angezeigt. Die Überschrift und 

der Text darunter nehmen immer die ganze Breite ein, die Breite des Bildes wird weiterhin über die 

Einstellung "Bildgröße" gesteuert. 

• Überschrift oben, Bild links, Text rechts (in eigener Spalte): Bilder werden immer nach der 

Überschrift links vom Text in einer eigenen Spalte angezeigt. Auch hier kann die Größe des Bildes 

über "Bildgröße" gesteuert werden. 

Die bisherigen Möglichkeiten zur Anzeige des Bildes links oder rechts bleiben unverändert bestehen 

 

4. Mercury: Gottesdienste aus ChurchDesk, Intentio, Ingenius zeigen 
Zelebranten 
Für die Listen mit diesen Gottesdiensten kann nun mit der Element Einstellung „Zeige Ausführenden“ die 

Anzeige des Zelebranten in der Liste aktiviert werden. 

 

 


